

# 龙岗派送“大礼包” 向先进制造业企业供应523套住房

李薇 陈小媚 唐永国

7月13日,龙岗区开展2022年度先进制造业企业公共住房选房活动,面向龙岗辖区内60多家先进制造业企业供应住房523套,助力持续优化龙岗营商环境,支持辖区内先进制造业企业更好发展。

休障



现场签到、预选、确认、合同签订等流程井然有序开展 龙岗区住建局供图

## 龙岗区“年度教师” 评选结果揭晓

龙岗区龙城高级中学姜严获评龙岗区2022年“年度教师”,将晋级深圳市“年度教师”决赛评选,与全市各区优秀教师们同台竞演。皇甫幼浩、刘钰、丁清尚、罗宇婷、钟淑景5位老师获得龙岗区“年度教师”提名奖。

7月12日,龙岗区2022年“年度教师”评选复赛在龙岗区教师发展中心(教育科学研究院)举行,经各学校评选推荐、各街道教办和原区直属学校初赛选拔的14名候选人,分别通过了复赛现场5分钟演讲、随机抽题答辩、文字材料审查等多环节遴选。龙岗区教师近万人次同

(李薇 周灵贞)



龙岗区2022年“年度教师”评选复赛现场 付华程 摄

## 首届“蛇口杯” 羽毛球混合团体赛举行

羊城晚报讯 记者李天军报道:7月10日上午,2022年蛇口街道首届“蛇口杯”羽毛球混合团体赛在湄南河体育小镇羽毛球馆拉开序幕。

南山区蛇口街道辖区内居民积极组织球队参加比赛,共16支队伍160人参与角逐,分别是蛇口街道机关一队、蛇口街道机关二队、雷岭社区羽毛球队、海昌社区羽毛球队、东角头社区队、大铲社区队、渔二社

区队、孖洲岛基地队、梁达天队、妇幼疾风战队、深圳湾球队、蓓蕾幼儿园队、恒裕滨海二期羽毛球队、星星之火队、湾畔新星队、湾区联盟队。

经过角逐,最终恒裕滨海二期羽毛球队获得冠军,大铲社区队获得亚军,东角头社区队获得季军,蛇口街道机关一队获得第四名,妇幼疾风战队、雷岭社区羽毛球队、湾区联盟队、孖洲岛基地队并列第五名。

深圳故事

### 爸爸减肥20斤 肝救女

今年6月19日,现年39岁的朱先生度过了一个难忘的父亲节。两天前的6月17日,他捐出了小部分肝脏,移植给了当时只有7个月大的女儿贝贝。

贝贝出生在2021年11月,出生后黄疸一直不退。为此,朱先生和妻子特意带着女儿去了广州求医。在那里,他们被告知贝贝很可能患有先天性胆道闭锁,如果确诊则需要进行葛西手术(肝门-空肠吻合术)。意识到女儿的情况可能很严重以后,朱先生带着妻女远赴上海求医,贝贝最终确诊并进行了葛西手

羊城晚报记者 郑明达  
通讯员 深三院

## 39岁爸爸“割”肝救7月龄女儿 深圳市第三人民医院完成全市首例亲体肝移植手术

术。

深圳市第三人民医院肝移植科医师介绍,在进行过葛西手术的先天性胆道闭锁患儿里,有三分之二以上的患儿最终仍然需要肝移植。朱先生查阅了大量亲体肝移植的相关资料,决定割肝救女。

“我女儿血型是O型,如果要移植,这个血型的(异体移植)肝源会比较难等。其次,如果是用我的肝,可能她的排异反应会小一些,未来有机会不用终身服药。”朱先生这样解释自己的决定。

为此,身高170厘米、体重90千克,还患有中度脂肪肝,尿酸、血脂、血压指标异常的朱先生开始有意识地减肥。到住进深圳市三医院前,他已经瘦了近20斤,

中度脂肪肝也已变为正常。

### 亲体移植成小儿器 官移植主流

深圳市第三人民医院肝移植科医生介绍,亲体肝移植是小儿肝移植的主流,占比约60%~70%,原因是异体移植的肝源(小儿捐献或成人捐献后进行劈离式肝移植)数量少,无法满足目前小儿肝移植的需要。比起异体移植,亲体肝移植的供体更加可控,同时小儿肝移植所需肝量也相对较少,对供体的安全性也比较高。

朱先生和贝贝的手术是深

圳市首台亲体肝移植手术。对于肝移植团队而言,取肝的手术重点在于保障朱先生的安全,要

做到成功率100%、并发症趋近于0。最终肝移植团队成功从朱先生体内切下一小块肝脏,体积约占肝脏总体积的15%~20%。

移植手术难点在于贝贝只有7个月大,血管和胆管纤细,同时由于葛西术后反复的胆管炎发作,腹腔粘连以及血管周围炎较重,手术难度很大。肝移植团队最终通过显微手术及血管外科手术的技巧成功将朱先生的部分肝脏移植到了贝贝体内。

术后,朱先生没有和贝贝住同一间病房,因为怕自己看到贝贝插满管子的样子后紧张、心疼,最终肝移植科将他安排到了贝贝隔壁。这对父女在肝移植科治疗了一个月后,于7月13日顺利出院。



坪山区主要领导督导检查全国文明典范城市创建工作

## 坪山以“四不两直”形式 督导检查文明创建工作

为提升坪山区文明创建工作水平,确保各项创建任务落实到位,7月12日下午,坪山区委书记杨军率队以“四不两直”的形式督导检查文明创建工作,区领导邓艳东、冷和明、吴志柳等参加检查。

检查组一行先后来到坪山街道飞东居民小组、坪山区人民医院等点位,检查各点位及周边公共环境、公益宣传、停车秩序等各项工作开展情况,针对检查中发现的问题提出整改意见,要求立行立改、逐项销账、限时办结。检查组指出,要盯紧文明创建工作薄弱环节,对标对表补短板,举一反三抓整改,以更高的标准、更强的力度、更实的举措抓好文

明创建工作。检查组强调,要建立常态机制,压实点位责任,加大问责力度,责任人要对表对表,做到有效巡查、有效整改,提升创建工作精细化水平;要坚持问题导向,聚焦重点区域、重点部位,针对此次检查中发现的城中村问题多发情况,尽快开展专项整治行动;要坚持长抓长管,常态长效,加强动态跟踪管理,全力将各项文明城市创建工作落细落实,推动文明城市创建工作精细化、常态化、长效化;要进一步带动和凝聚全社会力量参与创建工作,坚持人人参与、人人创建,让人民群众享有更好的城市环境和服务保障。

(胡振华)

## 街道速递

### 观澜街道

#### 非遗与禁毒碰撞宣传“火花”

龙华区观澜街道禁毒办利用地缘优势,在禁毒宣传形式上大胆创新,巧妙融合非遗载体进行禁毒宣传。12日,观澜街道禁毒办联合大水田社区、党群服务中心在大水田社区开展非物质文化遗产古法造纸暨禁毒宣传活

力。接着禁毒社工详细讲解禁毒知识,告知大家毒品的种类、危害、特征等,并介绍了新型毒品种类繁多、包装精致、辨识难度高等特点,帮助提高大家的识毒、拒毒、防毒的能力,最后在古法纸上展现出一幅幅禁毒元素的精美图画。

此次活动共派发宣传资料30余份,宣传礼品30余份,我们借助“非遗”文化开展特色的禁毒宣传,将文化能量注入禁毒宣传中,以文化人,将禁毒理念传播得更广、更深、更远,懂得珍爱生命,远离毒品。

(王志钰 邓舒云 黄勇翼)

### 马田街道

#### 爱心义诊送健康 禁毒帮扶暖人心

近日,为切实做好戒毒康复人员的身体状况,利用中医的角度为戒毒康复人员提供针对性的日常饮食和生活习惯的指引,让戒毒康复人员做到“吃出健康”“动出健康”“调出健康”。

通过此次活动,为工作人员及时有效地掌握戒毒康复人员身体状况提供了科学依据和判断,对禁毒工作起到积极推动作用。同时也让戒毒康复人员感受到了社会各界的关爱,为帮助社区戒毒康复人员早日回归社会夯实了良好的基础。

(于木子 罗华锐)

### 龙华街道

#### 禁毒宣传进商场 禁毒意识入民心

7月13日,为更广泛普及毒品知识和宣传禁毒法律法规,进一步筑牢远离毒品、珍爱生命的思想防线,切实加强广大居民对毒品危害的认识,全面提升辖区居民群众识毒、防毒的能力,龙华区龙华街道联合富康社区在龙华ICO商场开展了“心有边界,坚守自我”毒品预防宣传活动。

活动中,禁毒社工通过发放宣传资料、现场讲解等形式,结合禁毒知识有奖问答、问卷调查,邀请商铺工作人员及前来购物的市民共同参与,达到提升辖区居民群众禁毒意识的目的,大

家纷纷表示要在今后的生活中不触碰毒品并积极参与禁毒宣传,为辖区禁毒事业贡献力量。同时,工作人员提醒大家要提高对新型毒品的警惕性,增强法律意识,并呼吁大家要积极举报涉毒违法犯罪线索,配合公安机关打击毒品违法犯罪活动。

此次活动,共发放禁毒宣传资料200余份,受教群众300余人,进一步增强了广大商户和群众对毒品危害的认识,提高了防范毒品侵害的能力,营造了全民参与禁毒宣传的浓厚氛围。

(王志钰 李惠明 杨斌)